



去年花 2 个月,骑行 4779 公里到拉萨;今年打算把奥运火炬线路骑一遍 这家伙,组了个“奥运火炬先锋队”

文 / 本报记者 周乐乐 照片提供 / 杨令平



2007 年 8 月 8 日从杭州出发

3 月 31 日,奥运火炬抵达北京的日子。那一天,有个人也准备从温州出发,计划花一个月的时间,骑单车走遍奥运火炬传递路线。其实,早在去年的 8 月 8 日,正是距离北京奥运会一周年的日子,他已经用 60 天骑行 4779 公里,从杭州到达拉萨,开始了自己的迎奥运之旅。

看了《阿甘正传》后 他想从杭州骑车到拉萨

约杨令平采访的时候,他说自己在文二西路,骑车过来大概要一个小时。我立马在地图上比划了一下,大概要穿越三分之二个杭州城。当下就有疑问了:难道不管多远,他都是以“车”代步的?果然,第一句话就印证了我的想法:“不好意思,让你久等啦!因为如果没有特别急的事,我一般都骑车。”

十足老驴的气势!

总以为花两个月骑车去拉萨的人会很沧桑,眼前这个 82 年出生的温州小伙却有些例外:平头、深色休闲西装,笑起来还有点腼腆。载他来的是一辆看上去有点破旧的果绿色自行车,就是通常被驴友们戏称为“买菜车”的这一类。

“你去拉萨,也是骑的这车?”“哈哈,骑它?那连出浙江也困难啦,这只是我在市内用用的,穿越的话,有另外一辆,不过也就一般的越野车,在迪卡侬买的,入门级,才 1299 元。”杨令平说,越野车他没有买最高档那种,因为车子一好太招摇了,尤其一个人在路上,也不安全。“这么说起来,我还是一个挺‘胆小’的人吧。”

关于他胆小的说法,我不认同。要知道他从杭州出发去拉萨之前,最远只骑到过杭州附近,诸如宁波上海等地,最长的骑行时间是一天。

“其实骑车穿越这事儿,绝对要冲动型的,就比如我这样的。”杨令平说,自从大学里看了《阿甘正传》后,就想像他一样横穿国家地跑来跑去,但当时没钱没时间去不了。现在三年 IT 干下来,勉强筹好了盘缠,于是就迫不及待地辞职,然后踏上征程……

做决定的时候很爽快 临行前却小小的胆怯了下

“为什么是西藏呢?”

“以前有部香港电影叫《密宗》,看过之后我觉得西藏很神秘啊,当时就决定要去,这次也算完成自己的心愿吧。不过一开始我只是想通过青藏铁路进藏,后来不知怎么的,骑车的念头

就浮动,一不做二不休,那就干吧。于是开始健身,买车,买装备,制定进藏路线……”

杨令平说自己之前从没去过西部,对一路的高原反应、暴晒做好了准备:洗冷水澡、夏天太阳最烈的时候在阳台上暴晒、每天对着一桶水练憋气、平时有空就骑车绕西湖,就这么足足坚持了有大半年的时间。另外,出行的行包也不能马虎,那是综合“老驴”们的经验,只带了码表、头盔护具、雨披、补胎工具以及药等必需品,冬天的骑行衣裤还有氧气瓶什么的统统是到了成都后才买的,“就算那样,也有五六十斤重了,因为装备实在重,而从湖北宜昌开始就一直要走山道,很费体力。”

“不过有两样我没忘,奥运‘骑行旗’和‘通关文牒’。”出发前,杨令平就有一个想法:把“骑行旗”挂身上,也算是“奥运热身赛”了,而每到一个地方,就在一个小册子上盖上一个邮戳,就像《西游记》里的“文牒”。

谁知道临走前还是免不了小小的胆怯了一下。“那天一直下午三点,我还在自己的房间里一个人发呆,突然觉得前途未卜啊,说实话,这一路上会发生些什么谁都不知道。后来我打了个电话对爸妈说去成都出差两个月,还把给自己的保险放在抽屉的最显眼处,万一我有什么不测我爸妈可以得到 40 万的赔偿金,心里稍微安定了点……”于是戴上墨镜,出发。

两个月骑下来并不容易 屁股都磨出老茧了

杨令平选择的线路,基本上沿着 318 国道,跨越浙江—安徽—湖北—重庆—四川—西藏六个省市自治区,每天都要骑 100 多公里。虽然沿着国道,但有些路段的路况还是让他吃足了苦头。“从广德到宣城那段,把我肠子都颠青了,安徽属于丘陵地带,路老是起起伏伏的,很费劲;而到了湖北就基本在爬山了,还要时时提防被狗‘追杀’;再后来,路边不是高山、丛林就是悬崖……”

最辛苦的还不是这些:“每天骑,又在最热的那几天,屁股与坐垫接触的地方就会长痘,有的时候只好半撑着;还有比较难解决的就是吃住了,我吃过 180 块钱一只的鸡,也一口气吃过 6 个鸡蛋。而到了西藏境内,只敢叫一大碗蛋炒饭,因为其他的東西都太贵了,洗澡则更成了一种奢望……”

购格兰仕光波空调 游遍七彩云贵

格兰仕近日发动的“购光波美梦宝 游遍七彩云贵”活动,一度造成本市各大商场的格兰仕空调相继脱销。格兰仕空调发起的“购光波美梦宝,游遍七彩云贵”活动,受到消费者的热捧,因产品实在供不应求,很多商场出现不同程度的脱销。此后从周边地区火速调运部分产品应急,才略得到缓解。

“此次活动的魅力实在难以抵挡。”格兰仕空调负责人说,“消费者只需购买一款格兰仕‘光波美梦宝’卧室空调,就可免费获赠价值 4095 元的云南旅游套票,同时云贵两省政府立项支持的快乐天堂组委会加赠价值 4235 元的贵州旅游套票。”格兰仕自 3 月 15 号起决定将这一特大利好在我省全面推行。据悉,此次活动的“主角”光波美梦宝

采用了格兰仕中、美、韩、日四国专家的“六大创新科技成果”,据权威机构检测报告显示,其 22 分贝的最低噪音值,为目前家用变频空调的最低噪音记录。为目前家用变频空调的最低噪音记录。此外,它可分别满足儿童、成人和老人等不同人群的个性化舒适睡眠要求。其市场售价仅在 3000 元左右,性价比极高。

“早就想去云贵两地游玩了,没想到买一台空调就能免费实现这个梦想。”一位选购了两台光波美梦宝的小姐告诉记者,今年是奥运年,包括她在内的不少新人都将选择云贵、海南等地度蜜月,格兰仕免费赠送价值几千元的云贵游套票,可免费游览西双版纳、黄果树瀑布等 245 个著名景点,简直让她“心驰神往”。 (黄欣)